



作风建设当抓早抓小

■ 张婉

日前,市纪委监委通报曝光4起违反中央八项规定精神典型问题。从曝光的案件看,当事人皆因违规发放津补贴或是违规驾驶公车而受到处分。

从事件本身看,对比被打下的“老虎”,被挖出的黑势力“保护伞”,这些确实算不上大事。可能还有人心里犯嘀咕,觉得是小题大做。那么,姑且将其称作小事吧。十八大以来,我市党风政风总体持续向好,但基层干部小错不断的现象仍不容忽视。譬如上班迟到早退,打游戏、聊天、网购等行为,让单位领导苦无御下良方;再比如“脸难看,事难办”等现象屡见屡现,让办事群众一肚子怨气。

古语云,于细微处见知著。对待小事的作风,往往反映出干部的价值取向。老一辈革命家李大钊的孙子李宏塔,曾官居安徽省民政厅厅长,在安徽工作的20多年期间,他的代步工具主要是自行车和电动车,退休时存款没有超过1万元,且一年有三分之二的时间都在乡下访贫问苦察实情。“一要干事,二要干净”是李宏塔的为官之道,八个字也诠释着他深沉的公仆情怀。反观一些基层干部诸多小问题,归根到底,还是对自己放松了要求,缺少公仆情怀,利己主义思想占据主导,最终由于思想松懈导致行动松劲。

干部作风是党风政风的最直接反映,其好坏客观体现着一个地方的治理水平,攸关党的事业成败,人心向背。史可鉴今,李成成领导的农民革命,终以失败告终,留下甲申战史的教训,其根本原因在于取得胜利后骄奢而腐。治国如治家,创业难,守成更难,如果把国家比作一台机器,那么每个干部就是机器上的零件,任何一个零件出现问题,都会对机器的正常运转产生影响。因此,干部作风绝不是小事小非的问题,而是政治原则问题。

中央八项规定是新时期党员干部作风的基本要求,一些干部明知不可为却偏要为,仔细揣度不难发现,正是因为事情小,犯错成本小,于是在利己思想的驱使中两相权衡,一点点试探纪法底线。不虑于微,始成大患;不防于小,终亏大德。针对干部作风问题严肃监督执纪,并非小题大做,其目的就在于抓早抓小,警钟长鸣,警示党员干部从典型问题中汲取教训、引以为戒,时刻自警自省自重。

今年上半年,全市查处违反中央八项规定精神问题335件,党纪政务处分322

人,取得了一定成效。但客观地看,还需要继续狠下功夫,一方面做细做实日常监督,稳住高压态势和惩治力度,建立健全长效机制,增加干部犯错成本;另一方面大力开展廉政教育,提升干部道德修养。唯有内外因双向作用,才能标本兼治,不让小错抬头。



必须深入整治微腐败

■ 殷朝林

习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上指出,要坚持以人民为中心的工作导向,“深入整治民生领域的‘微腐败’、放纵包庇黑恶势力的‘保护伞’、妨碍惠民政策的‘绊脚石’。”习近平总书记的重要讲话引起强烈反响,大家纷纷表示,这番话真是说到老百姓心坎里了。微腐败和作风问题看似细微,实际上危害性特别大,不仅损害群众的利益,还会损害老百姓对党的信心。那么如何整治微腐败,笔者以为可以从以下几个方面入手。

要坚持全面从严治党。必须严格落实党风廉政建设责任制和“一岗双责”责任,切实履行党委主体责任和监督责任,强化基层党组织的领导和监督,实现每个党组织、每名党员、每个岗位都能负责、守责、尽责。要认真执行民主集中制,建立决策科学、执行坚决、监督有力的权力运行机制。基层党员干部应融入自己的角色,敢于向基层“微腐败”亮剑,对于不正之风予以抵制,在风清气正中提升群众获得感、幸福感。

要零容忍惩治“微腐败”。党的十八大以来,党中央以铁腕反腐,坚持“老虎”“苍蝇”一起打,取得了显著成效,严厉惩治了一批害群之马,有力震慑了一大批有非分之想的党员干部,但是依然存在个别干部罔顾法纪、不收敛不收手,反腐败斗争任重道远。因此,我们必须破除个别基层干部“山高皇帝远”的侥幸心理,对利用公权力损害群众利益的案件,发现一起、查处一起、办结一起,以零容忍态度惩治“微腐败”。一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,长期坚持“严”的主基调,灵活运用“四种形态”,既合乎民意,又能激励干部担当作为。

要建立完善监督机制。“冰冻三尺非一日之寒。”不管是党员干部,还是普通群众,都要有“防病治未”的理念,“微腐败”要抓早、抓小,不要形成小腐巨贪。因此,各级党委要把监督重心下移,实行事前、事中、事后全程监督。全面推进党务、政务公开,坚持党组织日常监督和党员民主监督相结合,实

行以党内监督为主导,民主监督、群众监督、舆论监督为补充的监督机制。通过日常监督,督促基层干部正确运用公权力,依法依纪履职,严格程序办事,更好服务群众。



警惕别有用心的“吹捧”

■ 刘松

“在我那群酒肉朋友圈,有人叫我‘老大’,听起来觉得顺耳,爽!”《中国纪检监察报》披露了福建省厦门市思明区科信局原局长叶加河严重违纪违法案件。据报道,叶加河组了个喝酒的小圈子,很享受被“小圈子”里的人捧在高位的感觉。他经常利用手中公权,关照那些捧他的圈内人,并捞取“感谢费”,最终走上了违纪违法不归路。

党员干部并非生活在真空中,潜意识里,也渴望被人赞赏。交往中,用恰当、真诚的语言赞美他人,既能激发他人的自豪感和进取心,也能拉近彼此距离,构建健康和谐的人际关系。若言过其实,口蜜腹剑,将赞赏异化为别有用心的“吹捧”,就如同给一些定力不强的党员干部调制了一碗“迷魂汤”,使其陶醉其中而不自知,从而自我膨胀、居功自傲,直至肆意妄为,一步步走入歧途。现实中,类似因沉迷被人“吹捧”而得意忘形、自毁前途的党员干部不在少数。如云南省有色地质局原党委书记、局长郭远生就是在“救火队长”“找矿专家”等吹捧声中,逐渐迷失人生定位,觉得自己付出的多,得到的少,最终在逐利的深渊中越陷越深,沦为自己奴隶。

吹捧声听起来悦耳,却很可能暗藏祸心。个别党员干部之所以在吹捧声中迷失、沉沦,主要就在乎思想上不清醒,政治上不稳定,私心杂念太多,对自己没有全面准确的认识,奉承话听多了,就开始飘飘然,以为自己无所不能,把人民赋予的权力当作显摆的资本和谋私利的工具。热衷于吹捧的人,一门心思揣摩领导干部的心思,以此博得对方的喜欢和信任,说到底还是要为自己谋求私利。吹捧者大行其道,被吹捧者乐此不疲,时间一长就容易把党性原则、纪法意识抛在脑后。

“清心为治本,直道是身谋。”警惕别有用心的“吹捧”,党员干部应当自觉加强党性修养和思想淬炼,保持清醒的头脑和如磐的定力,正确认识自我,明辨是非,不因他人的吹捧而忘形,不因名利诱惑而动摇,始终厘清公与私、情与法、义与利等的界限,不越界、不逾矩、不过线,才能永葆心正气淳、耳聪目明的本色。



以治理有效推动乡村振兴

■ 彭召伍

乡村美,家富裕,百姓安,天下稳。实施乡村振兴战略是脱贫攻坚取得重要成果后的又一重大工作任务,也是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要举措,其重要性不言而喻。乡村振兴和乡村治理涉及方方面面,点多线长面广,往往牵一发动全身,更需要法治为其护航。在当前乡村社会转型、矛盾冲突多发的现实情况下,只有坚定不移地将乡村治理纳入规范的法治框架内,乡村治理才有可能真正提升效能,从而在治理的现代化与法治化之间实现善治的最大公约数。

俗话说,火车跑得快全靠车头带。乡村振兴能否实现,关键在于人,关键在于领头人。一方面,要切实加强对现有村干部的培训,进一步提高他们的工作能力和水平是关键,要在完善制度、提供保障上下大力气改变村干部队伍结构,特别是村干部的年龄、知识、能力结构,以更好地适应乡村振兴的要求。村干部都是土生土长本地人,他们不仅熟悉乡情村情,更熟悉当地的人情世故。用好用活村干部这支力量,对化解基层社会矛盾,凝聚力量发展经济,促进社会秩序稳定具有重大作用。另一方面,要招贤纳才,特别是鼓励大学生到农村参与乡村建设管理,这无疑会为农村基层组织增添新鲜血液,增强基层组织后劲,彰显基层组织活力起到积极作用。招贤大学生到农村,也是整体推进乡村振兴的关键环节。要通过他们的智慧和才干,带领广大农民朋友学习文化技术、发展现代农业,只有人才向农村“回流”,就能真正落实和获得乡村振兴。

乡村振兴,还有一个重要内容,那就是切实加强基层法治建设。现代社会,不同主体之间因利益而存在各种矛盾。乡村存在的矛盾更具特殊性,不少矛盾冲突往往是危及社会稳定稳定的诱因,如果不将其规范在法治化轨道内,容易导致乡村社会秩序失衡。最有效的解决之道,就是以理性、平等、充分彰显公平正义的现代法治思维,大到各种矛盾纠纷的处理,小到村规民约的制定,都需要纳入法治化轨道,更需要着力构建起乡村治理的新型制度,培育出办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的浓厚法治氛围,让法治真正成为化解乡村矛盾冲突的“稳压器”。这样,乡村治理必将向着更完善、更规范的法治化方向迈进,最终开创出一个活力四射、法治氛围浓厚、和谐有序的乡村善治新局面。



市信访局送满意到基层

本报讯(通讯员 刘晶)

为进一步提升全市信访工作质效,扎实推进“人民满意窗口”创建工作,依法及时就地化解矛盾纠纷,7月以来,市信访局组织开展送培训到基层活动,旨在通过大学习大培训,推动信访工作大发展。

培训活动由该局主要领导带队,抽调业务分管领导和业务科室骨干,根据县区信访工作实际情况,围绕信访工作制度改革、网上信访事项办理等工作,有针对性地安排培训内容和培训范围,逐县

区进行。培训期间还对县区“人民满意窗口”创建工作、信访积案攻坚化解等进行督导,通报上半年信访工作情况。

目前已完成县区部门、镇办信访工作分管领导、信访干部培训,累计培训1200多人次。后续该局还将采取上挂跟班学习、对重点部位“点穴式”培训和督导问责等方式,巩固培训效果,推动全市信访工作高质量发展,为落实“六稳”工作、实现“六保”任务贡献信访力量。

紫阳3名技师在市毛绒玩具缝纫工技能大赛中获奖

本报讯(通讯员 蔡英海)

7月15日,今年“世界青年技能日”主题活动安康分会场启动仪式暨安康市毛绒玩具缝纫工技能邀请赛在平利县老县镇举行,紫阳县人社局组织3名技师应邀参加比赛并全部获奖。

活动以“职业技能提升 改变你的生活”为主题,旨在引导激励广大青年劳动者技能成才、技能致富。比赛中,紫阳县人社局派出的3名工人代表技艺精湛、表现突出,分别荣获1个二

等奖、2个三等奖。近年来,紫阳县人社始终坚持以技能培训作为促进企业发展的重要举措。通过建立完善激励机制,加大宣传培训力度,举办技能大赛等有效途径,以赛促训、以赛提效,不断提升企事业单位员工技能水平和职业素养,让劳动光荣、技能宝贵成为时代风尚,有力推动县域毛绒玩具产业的发展,为全面夺取疫情防控和经济社会发展双胜利奠定基础。

岚皋“十大工程”推进国家全域旅游示范区创建

本报讯(通讯员 杨洁

陈阳)近年来,岚皋县紧紧围绕建设国家级旅游目的地和创建全域旅游示范区战略目标,多举措深入推进全县旅游发展。

该县在不断加强硬件建设的同时,持续进行软件资料收集并进行全域旅游自查自评。完成全域旅游标识体系建设;新、改扩建旅游公厕19座。加快推进智慧旅游系统建设,建成智慧旅游数据库,完成集中场所的通信信号、视频监控的全覆盖,对现行畅游岚皋旅游网站、岚皋旅游微信公众号和小程序进行完善填充;启动了县城游客服务中心、县城旅游集散中心建设,积极解决通往各景区的客运班车和公交线路问题,力争为

游客提供更完善的交通服务体系。

该县大力实施旅游“十大工程”,目前全县已创建国家4A景区1家、3A级3家、省级森林公园1个、各类风景名胜区230余处,建成了南宫山镇、四季镇2个省级特色旅游名镇,宏大村、天坪村2个全国农业旅游示范点,龙安、花里等4个省级乡村旅游示范村,唱响了锦绣花里、休闲四季、画中横溪、渔家溢河四大乡村旅游品牌;启动了花里、桂花、宏大、天坪4个旅游民宿示范点建设;新增了岚皋县四季恒温游泳馆、巴山珍稀植物园、金胜寨等旅游体验产品。打造了20余个省级名菜和小吃,新培育了酒店4家,新增床位200余张和6家大型旅游超市。

南街社区巩固提升文明水平

本报讯(通讯员 郝海霞

王亚妮)为了全面打赢省级文明县城巩固提升攻坚战,近日,汉阴县城关镇南街社区再发力,研究省级文明县城巩固提升相关工作。

该社区对三线人员如何充分发挥作用以及“陕西省文明城市县级测评体系问卷调查指标”的宣传进行了培训。还就当前工作对17个片区中发挥作用好的党员、组长等进行表扬,对表现差的提

出批评,给出了整改方向。

自工作开展以来,依托社区单位借势发力,该社区解决了路面硬化、古城墙路灯更新等实质性的问题。将能够调集的力量分放到各个片区,开展环境卫生大整治、核心价值观、新民风、思想道德入户宣传及大型公益广告投放宣传等活动,通过实际劳动及宣传活动,大大提高了居民的知晓率和参与率。

旬阳推动“警医合作”机制

本报讯(通讯员 李步余

王蓉)为进一步贯彻落实道路交通事故预防“减量控大”工作,提升道路交通事故现场救援和处置能力,旬阳县公安局交警大队联合县医院推动“警医合作”机制,开辟绿色通道,开展生命大救援。

6月25日20时许,该县交警事故中队接群众报警称,在赵湾镇金元村级道路上,一辆私家车发生侧翻,多人受伤严重。接报后,县公安局党委委员、交警大队长汪乾博立即带领事故中队民警赶赴现场指导救

援。事故现场位于金元村级盘山公路,一辆面包车侧翻于60余米坡底的道路上,车辆严重受损变形,有7人被困。汪乾博迅速与县医院、赵湾镇政府联系,就近调集救护车。发动干部群众参与救援,一边安排医护人员随救护车到现场进行前期处置;一边协调县医院医生做好接诊急救工作。经过各方共同努力,历时5小时,给抢救伤员赢得了宝贵时间。



近年来,汉滨区中原镇大力发展蚕桑等传统产业和米核桃、烤烟等绿色经济产业,村民收入逐年提高,产业日趋兴旺,村民房前屋后绿满园,群众生活幸福感不断增强。图为63岁的汉滨区中原镇麻庙村村民刘纪银在家里查看进入四眠期的蚕宝宝。去年,他养蚕挣了至少1.2万元。

毛明博 摄

平利:“人均一亩园、户均一万元”

通讯员 陈力 周伟

脱贫攻坚战打响以来,平利县始终把发展产业作为脱贫增收的治本之策,坚持茶饮产业率先突破不动摇,培育壮大优势特色产业,贫困群众稳定实现了“人均一亩园、户均一万元”的目标。

该县系统谋划产业扶贫,在产业选择上,以茶产业为重点,以生态猪、绞股蓝、富硒粮油、中药材为补充,实现了产业发展质的飞跃。在推进落实上,大力实施“一村一业(园、社)”,构建了横向联合兴产业、纵向对接贫困户的精准扶贫体系。

该县以土地流转为抓手,积极引导贫困户通过转包、出租等方式将土地流转给

经营主体发展产业,推进土地向适度规模经营集中,持续做大产业基地,着力建好现代产业园区。截至目前,全县建设镇党政主要领导200亩标准化茶园示范点60个以上,建成现代农业园区152个,各级园区通过土地流转、劳务用工和产品回购等形式带动5956户贫困户实现稳定增收。

同时,该县每年安排县本级财政资金3000万元,优先扶持以茶叶为重点的特色农业产业。累计为贫困户发放“5321”产业扶贫贴息贷款3.4亿元,加大帮扶力度,打造扶贫企业航母。目前,以茶叶为重点成功创建国家级龙头企业1家,省市级龙头企业

革总体要求,在2019年底已完成137个村集体资产清产核资工作;对79个贫困村注入财政配股资金6405万元,选配承接主体173家,对12421户贫困户,按照每户5000元标准量化折股,实现带动贫困村、贫困户每年分红增收448.35万元。今年,为非贫困村集体经济组织注入资金2688万元,不断完善村集体经济组织各项管理制度和规范运营,促进集体经济不断发展壮大,保障贫困户稳定增收。

该县坚持“既要治标、更要治本”的系统思维,针对产业扶贫关键症结,建立了一系列务实管用、着眼长远的有效机制,目前,全县12053户产业扶贫户已全部落实了产业扶贫措施,县内222家市场主体通过务工用工带动3101人,83家新社区工厂为贫困户稳定提供用工岗位6000余个,贫困农民工转移就业21452人,为今年稳定增收奠定了基础。